

众志成城 防汛救灾

我市已完成对寄料镇、大峪镇等灾区的全面消杀工作

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）自7月19日遭遇强降雨袭击以来，我市部分乡镇洪涝灾情严重，灾后的污水、浸泡过的垃圾、粪便和淤泥对群众的居住环境造成严重污染，直接威胁群众身体健康和生命安全。为切实加强农村爱国卫生工作，开展洪涝灾后环境卫生整治，确保灾后无大疫，市爱卫会及时印发通知，要求各乡镇、街道、相关单位全面部署，全社会动员、全民动手，控制传染源，切断传播途径，有效预防灾后有关传染病。

广泛动员群众，加强灾后城乡环境卫生综合整治

开展城乡环境卫生整治。对辖区内主次干道、背街小巷进行道路清障，清理生活垃圾、建筑垃圾、混合垃圾。集中清理房前屋后、村庄周围、公路周边、河塘沟渠以及公共地带洪涝积水中的漂浮杂物。疏通水沟，填平低洼积水地，掩埋禽畜尸体，做好灾后垃圾、粪便的卫生管理。对车间、厂房、办公室、教室、宿舍、食堂、厕所、运动场等场所及单位环境开展整治治理。

开展受灾乡镇环境卫生整治。对灾后积存垃圾、倒地树木、院内积水等迅速清理处

置，督促社区楼院、物业公司开展垃圾清理、消毒消杀等环境卫生整治，对户外排泄粪便等进行整治。

开展市场环境卫生整治。全面清理市场内外环境、卫生死角，确保市场环境干净整洁；全面保洁、消毒市场内公厕、水池、垃圾桶等基础设施，及时密闭收运垃圾，规范设置防鼠、防蝇等设施，确保市场内产生的粪污水得到有效处理。

抓好饮水卫生工作，做好水源保护和饮水消毒

重点保护好水源，特别是集中供水水源，加强农村自备水、农村自来水厂水质消毒工作，组织好受灾群众安全饮用水的供应，做好洪涝灾害损毁供水设施的检修维护，被洪水淹没的农村水井和供水设施，做好清理和消毒工作。保证灾后饮用水的卫生安全，防止肠道传染病的发生流行。

全面开展除“四害”和环境消毒活动

全面清除病媒生物孳生地，重点对各乡镇、街道辖区内居民楼院、游园广场、城乡接合部、背街小巷、建筑工地、公厕、垃圾

中转站（收集点）等重点场所的垃圾、积水、杂物进行全面清理，清除病媒生物孳生环境，从源头上控制各类病媒生物孳生。

有效防控病媒生物密度。组织专业防治人员加强消毒消杀力度。爱卫会组织专业消杀公司对全市受灾严重的乡镇及建成区等公共区域重点场所进行投放鼠药、灭蟑药、喷洒药物消杀、消毒，有效降低病媒生物密度，防止病媒传播病传播。

发动群众群防群控。组织发动机关、企事业单位、村（居）委会和城乡居民自己动手，翻盆倒罐、清理杂物，清除病媒孳生地。

坚持环境治理与卫生防疫专业消杀相结合。对临时集中居住点、临时垃圾点、临时厕所和洪水过后的住房、校舍等公共场所，全面实施药物喷洒消毒和其他卫生处理。加强食品卫生监管和餐饮具消毒工作，严禁出售水浸变质、腐烂、死禽和不合格食品，防止灾后食物中毒事件发生。



7月25日，汝州市爱卫办组织专业人员在受灾严重的寄料镇寄料小学进行消杀作业。魏森元 摄

开展健康知识科普宣传，增强群众自我保护能力

充分调动各种宣传工具，向广大群众宣传卫生防病知识，特别是环境卫生、饮用水源保护和消毒、食品卫生、人畜粪便处理和“四害”防治等知识，教育群众严防“病从口入”，引导群众养成文明卫生习惯和健康生活方式，做好个人防护。

截至7月26日中午，市爱卫会已完成对寄料镇、大峪镇等灾区的全面消杀，消杀面积92万平方米，累计投入1200人次。

抗洪抢险

市政工人冲在一线

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 康建标 谢红婵）7月19日至20日，一场特大暴雨袭击了汝州。没膝深的积水，让煤山公园周边、朝阳路春禾国贸路段、火车站前、南环路与东环路交叉口等十几处较大的积水点迅速成了一片汪洋。

近两天的紧急抢险时间内，城区哪里有积水，哪里就有汝州市政工人的身影。他们始终坚守在一线，排水清淤、引导路人车辆，用敬业的奉献精神，守护了汝州城区人民生命和财产的安全。

暴雨中的坚守

7月19日凌晨2时，特大暴雨倾盆而下。当大多数市民还在睡梦中时，汝州市市政公司经理郭志军带领几名同志，正在火车站前积水点冒雨打开窨井盖排水。

当晚，几十号人马兵分六路，全部走上了抢险的工作岗位。该公司为确保抗洪抢险急需而储备的4台发动机、8台抽水机、1500条沙袋及雨衣雨裤、铁锨、手电筒等，全部派上了用场。

“险情就是命令，抢险就是责任。排查积水点、易涝处，或在险情区域摆放警示牌、拉设警戒带，或徒手打捞积水中杂物，或打开窨井盖疏通积水，同志们不惧个人安危连续作业，从没有一个人叫过一声苦和累。”汝州市住建局相关负责人告诉记者。

洪灾无情 市政人有爱

20日中午，特大暴雨仍在持续。煤山公园北门北侧，几名浑身湿透的市政工人正站在齐腰深的积水里疏通积水。雨水顺着他们的脸颊直往下流。

趁着他们蒸馒头大葱解决午餐的机会，记者对他们进行了采访。当问及脏和累的感受时，个头不高、皮肤黝黑的姬保国师傅憨厚地回答：“长时间站在积水里，腥臭腥臭的，脏物沾满了衣服不说，弄不好脸上、嘴里都是。但只要能及时排除险情，守护好人民群众的生命和财产安全，我们脏点、累点、苦点也值！”

姬保国的话，像泥土，朴实无华，但却传递了市政公司几十号市政工人共同的声音。

从7月19日晚到20日下午，汝州市市政公司处理紧急市长热线件8件，改流易涝点16处，疏通积水点52处，拉设警戒带700米，摆放安全防护警示牌156个……

为了市民群众的生命财产安全

抗洪抢险，市政人扮演了冲锋的力量。那么，在汛期来临之前，他们又是如何做好防范工作的呢？7月23日，记者探访了市住建局所属的市政公司。

据了解，市住建局高度重视城市防汛工作，在住建局党组的领导支持下，市政公司通过完善制度机制，突出防范重点，严格隐患排查防患未然。

加强应急值守，执行汛期24小时值班制度，公司从上到下，保持通讯畅通，发现重要险情立即启动应急响应；成立以经理为组长的防汛抢险救援队伍，开展抗洪抢险技能培训和实战演习，提高抗洪抢险技能；备足、备齐、备好各种防汛物资，确保抗洪抢险急需；实施24小时防汛巡查，突发险情及时妥善处置，把损失减少和降低到最低限度；把城市道路、桥梁、排水管线等基础设施作为防范重点，严格隐患排查治理，强化检修维护；全面改造城区老旧排水管道，完成雨水、污水管网清淤65公里，更换各类破损雨污排水井盖326个，有效地促进汛期城市排水系统畅通。

“守护市民群众的生命和财产安全，我们义不容辞，也责无旁贷！”市政公司经理郭志军说。

市商务局

保障市场供应 支援受灾群众

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 万亚彩）自7月19日持续强降雨以来，寄料镇、大峪镇受灾尤为严重。汛情就是命令，灾情就是责任，市商务局闻“汛”而动，竭尽全力保护人民群众生命财产安全，为全市抗洪救灾贡献商务力量。

灾情发生后，市商务局立即启动生活必需品保供机制，迅速组织汇省客超市（寄料店）将蔬菜、面包、矿泉水、方便面、八宝粥等生活物资，以成本价为灾区人民群众供应生活必需品。及时了解成品油企业受灾情况，向寄料、大峪片区未受灾汛情影响企业发出倡议，号召大家与灾区人民群众共渡难关。附近加油站纷纷响应，为救灾车辆优先优惠供油，以实际行动帮助灾区群众共渡难关。

“市商务局将密切关注受灾群众灾后生产恢复、生活必需品供应、消杀防疫等各项工作，全力帮助受灾群众早日恢复正常生产生活秩序。”该局负责人说。

千年古柏被山洪冲倒

省专家“把脉问诊”开药方

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）7月21日凌晨3时许，由于我市遭遇持续强降雨，米庙镇玉皇沟内一株古柏受洪水侵袭发生倒伏。当天上午，接到米庙镇求助电话后，市林业局副主任科员许晓熙立即带领相关技术人员赶到现场查看，根据现场情况随即让村干部先对古柏裸露根部采取遮阳处理，并将古柏倒伏现场照片发给省古树木复壮中心专家求助。

“我们接到米庙镇的求助电话后，第一时间赶到现场调查，并经过多方协调联系了省古树木复壮中心专家，目前在专家的指导下，按照专家会商制定的方案对千年古柏开展救护。”7月26日，许晓熙表示。

据林业局技术人员测定，该古柏树龄在1100年至1400年，在遭遇长期风雨的侵蚀下，古柏根部的东半侧树根已经腐烂，树皮枯死，全靠西半侧树根支撑和吸收水分等。由于郑州、洛阳等地遭遇特大降雨，在联系的相关专家未能及时赶来的情况下，当地一些村民救树心切，准备采取强制措施扶起倒伏的古柏。综合分析持续强降雨以及古柏所处的沟内黄土质条件，考虑到当地村民违背科学救护原理采取强制措施可能造成的人身意外事故和古柏生命维护等因素，市林业局及时向米庙镇送达《关于对玉皇沟千年古柏保护工作的建

议函》，要求米庙镇做好群众解释工作，按照科学规律救护好倒伏古柏，确保不发生其他安全事故。

7月24日，市林业局邀请的省古树木复壮中心两位专家被接到现场后，对倒伏的千年古柏进行“把脉问诊”。两位专家在了解古柏的历史、人文背景的基础上，仔细观察了古柏的生长环境和倒伏情况，初步认为，由于树木较大，根系较差，强行复位，不确定因素较多，会造成古柏根部二次伤害，影响树木成活。根据上述情况，专家制定了按现有卧姿就地保护的方案：对根部喷施生根剂和杀菌剂，混拌营养土进行培土，确保根系尽快恢复；对其树枝及断枝进行处理，涂抹伤口愈合剂，避免水分蒸发，造成树木死亡；对其根部树池及倒伏西侧的水池进行清理，并在树木北侧房檐下挖排水沟，避免雨水对根部造成二次伤害；搭建遮阳棚，确保树木不被直晒；对树木主要枝干挂营养液，确保倒伏期间树木营养正常供应；对树木两侧制定支护点，避免大风造成树木再次发生倾斜，影响树木生长。

截至7月26日，施工人员已完成了对古柏根部营养土的培土、遮阳棚搭建、枝干营养液的输送等工作，其他救护措施正在专家的指导下有序进行。



图片新闻

近日，广成东路引线来庙段雨后部分树木被淹，园林中心组织人员利用水泵进行24小时不间断排水，目前该处绿地已恢复正常。刚鑫雨 摄

市民政局

志愿突击队抢卸装运救灾物资 29.3万件

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟 通讯员 李根立）“昨天晚上，民政局院内灯火明亮，车来人往紧张热闹，一直干到夜里10点多，才把救灾物资给6个街道分完。30多名志愿者连续加班奋战4个多小时，都是汗流浹背累得不能行。”7月27日，市慈善总会办公室主任孙素彩激动地说。

针对我市发生的洪涝灾害，为助推抗洪救灾工作，市慈善总会紧急启动“防汛救灾，驰援汝州”募捐活动，并向社会各界发出了慈善捐赠倡议书。一石激起千层浪，爱心潮涌逐浪高。一笔笔捐款竞相汇聚，一批批物资如约而至。特别是从深圳、武汉、西安等省市送来的救灾物资路途远、数量大、时间紧，加之受灾地区物资发放的要求严格，物资装卸工作显得尤为必要。

为了提高救灾物资装卸效率，切实解决好物资收发缓慢制约捐赠救助的卡脖子问题，确保货运车辆卸得了、装得快、走得好，市民政局决定成立20人的志愿突击队，专门服务物资装卸工作。通知一发，该局机关党员、干部、职工踊跃报名，最终确定40人参加突击队，并成立临时党支部。

在临时党支部的带领下，不管车辆什么时间到达，只要组织一声令下，志愿突击队全体人员不论早晚，准时到岗，加班加点，集中突击，冒酷暑、战高温，抢时间、赶进度，圆满完成了各项救灾物资装卸任务。

据初步统计，自志愿突击队成立以来，共完成车辆物资装卸34次，装卸物资29.3万件，以自己的汗水付出和无私奉献，为慈善事业和抗洪救灾书写了一曲动人的时代赞歌。

我市组织收听收看全国优化生育政策电视电话会议

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟）7月27日，我市组织收听收看全国优化生育政策电视电话会议。会上对“三孩生育政策”工作作出安排部署。我市副市长张平怀在汝州分会场收听收看会议实况。

市一院再获国字号荣誉称号

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐）日前，在国家会议中心举办、中国卒中学会发起“基层血管健康管理中心——基层新声”授牌会（第一期），我市第一人民医院喜获“基层血管健康管理中心示范单位”荣誉称号。该项目自今年5月正式开展以来，第一期经项目办公室及学会审核专家双重审核，该院是最终双重审核通过的89家单位之一。

据了解，心脑血管疾病是我国面临的重大公共卫生难题，加强心脑血管疾病防治工作刻不容缓。为响应国家“健康中国”精神，落实分级诊疗、构建专科医联体等有关文件的精神，满足日益严峻的心脑血管疾病临床需求，中国卒中学会发起了“基层血管健康管理中心——基层新声”项目。通过基层血管健康管理中心的建设，推动基层卒中筛查、急救、转诊和二级预防的规范化诊疗，降低患者和社会负担，遏制心脑血管疾病的发病率、复发率、死亡率、残疾率，为实现“健康中国2030”目标作出努力和贡献。

钟楼街道

查询一体机让民生监督更便捷

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 刘亮果）“这个机器真好、真方便！把身份证放在读卡区，就能自动跳转到我享受的各类补贴，还有语音播报功能呢。”7月23日，到钟楼街道便民服务中心办事的群众兴奋地说。

为进一步推进民生监督工作，回应群众期待，保障和扩大群众知情权、参与权、监督权，推进民生监督平台与纪检监察工作深度融合，钟楼街道纪工委积极配合市纪委安装了民生监督大数据平台查询机，并以此作为推广平台的前沿窗口和阵地。

自民生监督大数据平台上线运行启动以来，钟楼街道高度重视平台宣传工作，“线下”通过发放宣传页，组织社区“两委”干部入户手把手讲解平台信息查询、留言举报等功能；“线上”通过社区微信工作群等，扩大平台知晓率、使用率，建成网上公开、随时查询、全民参与的民生监督“网络铁笼”。截至目前，钟楼街道共录入“三资”“三务”信息2500余条，平台微信绑定人数达到1.5万余人，实现了每户至少1人关注使用平台的目标。

“下一步我们将全面落实‘应录尽录、应公开尽公开’工作要求，进一步加强平台管理，充分发挥民生平台监督作用，在惩治群众身边腐败和不正之风上持续发力，不断提高群众满意度、获得感、幸福感。”钟楼街道负责人说。

“一名党员，一面旗帜。作为党员教师，要时刻保持先锋模范作用。”广成学校朱攀攀就是这样的一位老师，从教11年来，她恪守师德行为规范，始终以党章党规约束自己的言行，全心全意耕耘教育事业沃土，把对党无限忠诚的朴素情怀化作实际行动融入教育工作中，曾获得汝州市优秀班主任、汝州市学术技术带头人等荣誉。

朱攀攀自加入中国共产党以来，始终严格要求自己，言行举止注重维护一名党员的形象。她凭借自身努力快速成长为一名英语学科骨干教师，以坚韧的毅力和娴熟的的教学艺术奉献讲坛，屡创佳绩。她用自己的踏实勤奋、无私奉献、爱生如子，在不断超越自我的同时，为教育尽自己的力量。入职11年，担任班主任11年，她始终默默奉献，每天早上5时20分到班，从早读直到晚自习，每天到家都已经将近夜里11时了。她关心、热爱每一位学生，时刻关注学生的每一点进步。当学生们遇到困难时，她都会及时给予悉心指导和帮助。

朱攀攀不仅是学生的老师，还是学生的朋友。她用心观察每一位学生，不忽视任何一名学生的一点一滴成长，及时表扬优点、指正不足。每周她都会不厌其烦地找每一位学生谈心谈话，走廊上、办公室，经常看到她与学生亲密交谈的身影。她关注学生在学习上或是心理上的问题，在话语中给予鼓励和支持，使学生及时发现自己的问题，并共同制定改进措施，激发学生奋进的斗志。她想尽一切办法，让班里的学生在身心愉悦的前提下，充分利用好大课间、晚自习前等每一段琐碎时间，劳逸结合地完成一天的学习。

“我们最喜欢的就是朱老师的英语课。”学生们评价的一句“最喜欢”，背后是朱攀攀对业务的多年钻研。自从教以来，每一节课，她都会认真钻研教材，吃透教材、充分备课，并依据学情设计好教学环节，力求每一堂课都让每一名学生学习有所获。

同时，她还注重对学生学习能力的培养，在课堂中积极践行合作学习、探究学习的模式，在帮助学生遨游知识海洋的同时，让他们懂得学习的意义和真谛，懂得做人的道理。

“教师，是一份良心职业，我只是做了自己该做的事。”朱攀攀说，她将继续用行动见证理想，用耕耘换取芬芳，静心教书，潜心育人，努力做受学生欢迎、让家长满意、为教育献身的党员教师。

融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 马鹏飞

朱攀攀，勤奋耕耘换芬芳 尽心尽力做教育

简讯

●7月25日，市防汛抗旱指挥部办公室组织各乡镇（街道）、市防汛指挥部成员单位召开全市自然灾害统计工作推进会。会议对前期自然灾害统计工作中出现的问题进行通报，并对自然灾害统计工作进行了业务培训。李晓伟 高素会

●7月20日，市“万人助万企”活动第一督查指导组第1小组一行到民之家就市场主体培育行动开展督导工作，先后到三楼企业开办专区了解简化企业创办注册程序，压缩证照办理时间开展情况。陈晶 陈佳佳

●7月21日，市畜牧局召开病死畜禽无害化处理长效机制建设工作座谈会，传达了上级关于病死畜禽无害化处理的新政策，通报了市目前病死畜禽无害化处理工作情况。李晓伟 张旭阳

●近日，市残联组织开展“砥砺初心向复兴，抖擞精神再出发”主题党日，要求残联组织结合当前防汛工作，密切关注残疾人和残疾人服务机构情况，共同打赢防汛救灾这场硬仗。张亚萍 张亚楠

●近期，市房产管理中心为快速有效处置可能出现的汛情，确保群众生命财产安全，对管辖范围内的16处公房43间危房进行拉网式排查，具备入住条件的公房目前无安全隐患；不具备入住条件的危房已全部悬挂危险警示牌，房间大门、窗户全部封闭。赵柱峰